

舆论连年追问,官员说法年年变化,铁道部再次承诺:

2015年解决春运买票难问题

据人民网消息 春运何时不再“一票难求”?铁道部又给出了新的时间表:2015年。舆论连年追问,官员说法年年变化。虽然说法不一,但近几年铁路建设加速推进却是不争的事实。与此同时,今年春运依然紧张,也是事实。

未来5年运力剧增

铁道部副部长王志国认为,解决“一票难求”问题,最根本的要靠加快铁路建设,增加运输能力。“十二五”仍然是铁路大建设、大发展时期,也是铁路现代化建设的重要收获期,今后几年每年

投产铁路新线都在8000公里左右。到2015年,将基本建成发达完善铁路网,铁路营业里程达到12万公里以上。以高速铁路为骨架、总规模5万公里的快速铁路网基本建成,繁忙干线实现客货分线运输;同时,动车组、大功率机车、新型客车等机车车辆装备大量投入运用,铁路运输能力将基本适应经济社会发展需要。届时,“一票难求”也将成为历史。

今年春运依然紧张

尽管铁路运输能力在不断提升,但与社会需求相比,今年春运缺口仍然相当大,供需矛盾十分突出。

铁道部新闻发言人王勇平告诉记者,今年春节比往年早,节前学生放假回家、务工人员返乡、探亲人员出行这3股客流高度叠加,客流高峰的峰值和持续时间将会超过往年;节后3股客流集中返回,客流高峰将持续走高。同时,春运期间是冷空气频繁交替的季节,容易发生雨雪冰冻等自然灾害,对各种运输方式可能会造成较大影响,如果发生这种情况,将会导致铁路客流的突发性增长。

—— 相关新闻 ——

塑料模特儿上阵代通宵排队

据新闻晨报消息 春节临近,买票难日益突出,不少返乡者冒严寒通宵排队。近日,北京某火车站代售点前的等候人群中惊现一个塑料模特儿(见右图)。原来,购票者将排队工作交其“代劳”。

该模特儿的主人自称“排队哥”,半夜开车将模特儿运至代售点,一番组装之后,一位风度翩翩的“购票者”就现身等候队伍中。他

称:“为了排5个小时的队不挨冻才有了这个想法,7点售票站开门之前都不用挪动模特儿。”

“这么折腾,买张机票不就完了吗?作秀!”面对网友质疑,“排队哥”回帖称,到四平(吉林省)坐飞机很不方便,自己是婚纱摄影店员工,车和模特儿都是向公司借的。他这么做是为了反映北漂族为团圆而通宵排队的艰辛。



内蒙古、东北三省遭受罕见严寒 局部逼近-48℃

据中国天气网消息 近日,素来习惯于低温严寒的内蒙古东北部和东北三省正在经受近年少见的严寒考验,局部气温甚至逼近-48℃。

据内蒙古自治区气象台高级工程师张桂莲介绍,内蒙古呼伦贝尔市以图里河14日出现的-47.4℃为最低,创下当地今冬最低温的纪录。

严寒低温导致呼伦贝尔全市出现冰雾,能见度差,地上树上全是冰,人们出行受到很大影响。在家住牙克石市的许女士看来,似乎整个城市也如同人们感受的寒冷一样,被“速冻”了。

严寒天气使牧民无法正常放牧,各大医院中,患咳嗽、

感冒、气管炎的人数增多。

不仅仅在呼伦贝尔,东北三省也在经受低温严寒考验。在吉林,不少地方15日的气温之低近年罕见,个别县市气温甚至逼近-40℃。

持续的严寒虽然给城市的生产生活带来诸多不便,但是乐观的东北人依然享受着北国壮丽的风光景色。随着一年一度的国际冰雪节的开幕,“北国冰城”哈尔滨进入冰雪旅游最旺季。严寒的天气给吉林带来了多年以来最好的雾凇美景,数九寒冬,吉林省吉林市雾凇岛上的垂柳挂满了洁白晶莹的霜花,江风吹拂,银丝闪烁,美不胜收。



自助水果售货机亮相上海地铁站

近日,自助水果售货机在上海地铁站亮相,出售包着保鲜膜的苹果、橙子等水果,单价在10元左右。这是1月17日在上海地铁站拍摄的自助水果售货机(右)。新华社发(钮一新 摄)

六龄女童五楼坠落 四楼装修师傅一把接住

据扬子晚报消息 16日上午,平时默默无闻从江西来宁做铝合金门窗生意的范师傅,由于施工中的随手一接,他成了南京市白下区长白街一带市民心目中的英雄。因为,他这随手一接,接住的不是普通物品,而是五楼坠下的一个6岁小女孩。

伸手接楼上坠物 不料竟是个女童

救人的范师傅告诉记者,16日早上8点55分左右,他带着工人赶到普华巷小区四楼,帮户主更换旧铝合金门窗,就在他站在窗口给工人交代注意事项的时候,突然发现楼上有类似棉花胎的东西飘下,干惯了高空作业的范师傅,出于职业本能就顺势伸出了双手去接。等他接住楼上的坠物后,范师傅大吃一惊,因为他被双手抱住的根本不是棉花胎,而是一个活生生的小女孩。

户主吓得 连连拨错报警号码

范师傅说,由于坠楼时有

刮擦,小女孩鼻子和脸上在流血,范师傅急忙拉开上衣,将受到惊吓大哭不止、且浑身发抖的小女孩搂在怀里。

而目睹整个惊险过程的四楼户主王女士,竟愣在那里一时缓不过神来,后来在范师傅的提醒下,才急忙报警。“可能是吃惊的原因,王女士报警时,不是拨成000就是拨成了111,还是在我的提醒下才拨对了110号码。”范师傅说。

大概3分钟左右,警察赶到现场,这时小女孩也稍稍平静,说出了她是五楼住户,范师傅随即到五楼敲门,但家中无人。小女孩随即又报出了家人手机号码,在附近做生意的女孩父亲得知女儿坠楼幸被别人接住的消息后,急忙跑了回来。

幸运的是,经医生检查,小女孩除了脸部刮擦受伤外,其他并无伤情,但小女孩受惊吓不轻,需要暂时在医院观察一段时间。“等孩子情绪稳定回家后,我们一定要去好好感谢救了我女儿一命的范师傅,我们一辈子都不会忘记他是我女儿的救命恩人!”说完这些,孩子的父亲眼圈有些发红。

成都现天价早教 每节课1800元

据成都晚报消息 一节45分钟的早教课,收费竟然高达1800元!16日,新落户成都的一家新加坡早教中心推出VIP早教,号称有奔驰轿车专车接送、五星级酒店大厨上门服务,所有课堂上的玩具、零食及用品都是国外进口。“早教中心筹备了近一年,投入近300万元,健身房的健身器材都是从新加坡总部空运过来的,而橡皮泥、水彩笔等幼儿玩具,则是直接从美国进口。”张玲玲说。

奔驰车接送

16日上午,记者在该早教中心看到,二三十名家长带着小孩正在上课,一名外籍教师在教大家做游戏。这些家长有些是来试听的,有些是参加普通早教课程的,只有一位家长购买了VIP早教课程,每节课高达1800元。

早教中心总经理张玲玲表示,VIP课程主要面向高端市场,“我们的推广渠道主要是五星级酒店的VIP客人、外资企业的高层、私营业主以及成都的高档社区居民。”

据了解,对于报名VIP课程的孩子和家长,早教中心提供奔驰车接送,每月提供一次

儿保医生、五星级酒店的厨师以及专业老师的上门服务,上课则是多对一的授课方式,所有课堂上的玩具、零食及用品都是国外进口。“早教中心筹备了近一年,投入近300万元,健身房的健身器材都是从新加坡总部空运过来的,而橡皮泥、水彩笔等幼儿玩具,则是直接从美国进口。”张玲玲说。

“天价早教”自己定价

据了解,这家中心推出的VIP早教课程,原则上一周一节。照此计算,家长一个月的花费将超过7000元,如以一年52周计算,一年花费10万元左右。

如此高额的早教收费是怎么制定出来的?张玲玲称,VIP早教课程只是针对少部分群体,其学费是由该机构根据自身的课程设计和所提供的服务,再加上成本投入,参考城市的收入和消费水平后决定的。

有人埋单有人咋舌

“这个VIP早教,虽然价

格有点贵,但是三个老师照顾一个娃娃,又有外籍教师教英语,环境也不错,所以我就来报名试一下。”报名VIP课程的家长王小姐说。她是一名全职太太,孩子刚满半岁,父母和丈夫都有自己的企业。

“这个价格太吓人了,比上幼儿园还花钱,平摊下来是40元一分钟,不是一般工薪阶层上得起的。”在另一家早教机构报名的家长则表示,“我觉得没必要花那么多钱给孩子上早教,我报的早教中心,价格是120元一节课,平时就带娃娃去耍一下,也没学到啥子东西。”

不少家长表示,虽然想给孩子创造好的教育条件,但交如此昂贵的费用还是“不值得”。

专家观点: 一节课1800元太夸张

16日,成都大学学前教育学院学前系主任李敏表示,“1800元一节课实在太夸张了,这个开销已经超过了教育本身,父母如果自己多花点时间和孩子交流,一样可以达到早教机构所宣扬的效果。”

山东省级贫困县: 以新农村建设名义建别墅

据中广网消息 早在2006年,国务院、国土资源部就发令要求一律停止别墅类房地产项目供地和办理相关用地手续,并对别墅进行全面清理。然而,在山东省临沂市蒙阴县,却出现了已建一年之久的别墅群。

24栋别墅已对外出售

桃花源村地处蒙山脚下,处于省级贫困县的行列之中,周围有著名的蒙山旅游风景名胜区。就在这个村子里,24栋别墅有的已经有人入住,二期已经封顶。

1月11日,记者以购房者的名义联系上了桃花源村的一名吕姓村委工作人员。“这里的别墅对外出售吗?”

“一期30万元一套,已经销售完毕,二期在建当中,50万元一套。”

“说是建好给我们村民住,可是一期30多万元,二期50万元,我们谁买得起啊?”在别墅群附近的一片果林里,一位正在修剪果树枝的老大爷一边叹气,一边摇头。

属新农村建设

“建别墅的事情我们知道,市规划局已经做了规划。”桃花源村的主管部门蒙山管委会一位李姓书记对桃花源村别墅的事直言不讳。

李书记称,这些别墅群是以新农村建设和县里搞开发的名义做的规划图。“规划手续是有的。”

“这些别墅允许对外出售吗?”记者问。

“原则上是不允许的。”李书记回答。

土地局:没有土地手续

蒙阴县国土局一位不愿透露姓名的国土局规划科工作人员明确表态,这些别墅是没有土地手续的。“当时是按新农村建设向省里报的材料,等房子盖好了,老百姓都搬到新房子里去。但是一直没批复。”